

立德树人奋进担当 教育脱贫托举希望

——在学院举行第36个教师节庆祝大会上的讲话

贺志明

老师们、同志们：

今天，召开全体大会，热烈庆祝第三十六个教师节，并表彰优秀教师和先进工作者。首先，我谨代表学院全体教职员工，向莅临大会的省局领导表示最诚挚的欢迎！同时代表学院领导班子，向在教育、教学、扶贫一线辛勤耕耘的全体教师，向为育人事业默默奉献的全体职工，致以节日的祝贺和崇高的敬意！

过去一年，学院广大教师不忘初心、牢记使命、爱岗敬业、教书育人，为学院教育教学改革发展做出了重要贡献。在学院党委坚强领导下，共青校区成功启用，中国大学生高尔夫球锦标赛的成功举办，全国首批“1+X证书”制度试点院校和考核站点的获批，学院中外合作办学项目顺利推进等等，这些成绩的取得，凝聚着全院广大教师和教育工作者的艰辛努力，尤其是奋战在一线的教师，不讲条件、潜心教学，倾注了大量心血和汗水，感谢你们的付出，再次向你们致以崇高的敬意。

今年以来，全院上下齐心协力，一手抓疫情防控，一手抓跨越发展，坚持“两手抓两手都要赢”，在疫情防控、人才培养、招生就业、校企合作办学和扶贫工作等各方面取得了较好成绩。疫情情况下，广大教师们克服重重困难，精心组织线上教学，开设课程178门，有力确保了疫情期间“停课不停教，停课不停学”。2020年，广大教职工为了学院的改革和发展，努力奔波、不停忙碌，付出智慧和心血，凝聚着大家对学院的责任感和使命感。在此，我谨代表院领导，向全院教职员工由衷地道一声：大家辛苦了！感谢同志们做出的突出贡献！

老师们，同志们，当前学院正处于建设高水平高职院校和专业的攻坚时期，江西职业教育改革的启动、“十四五”谋划、三教改革、校企合作等任务十分艰巨，有大量工作要去，有大量难题需要去破解。迎接新的挑战，基础在教师，主体是教师，关键还要靠教师。面对新形势、新任务，我们必须

把教师队伍建设作为一项长期坚持的最重要的基础工作来抓，努力使我校教师队伍建设实现质的提升。在这里，我有三点希望，与各位老师共勉：

一要坚定理想信念，聚力落实立德树人根本任务。

我们要对“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”这一根本问题要有清醒的认识，要始终站稳立场、坚定信念、坚持原则，认认真真把立德树人根本任务落实到各自工作的全过程，把习近平总书记提出的立德树人“六个下功夫”真正落到实处。

二要坚持履职尽责，聚力抓好课堂教学第一责任。

全院教职员工要始终坚守课堂教学育人主阵地，把坚守讲台、站好讲台作为一生的追求，把提升教学基本功作为一门毕生修习的功课，主动参与到课堂教学改革中来，努力作探究式、启发式、研讨式教学的参与者、实施者、推动者和引领者，而不能做课堂教学改革的旁观者、评论员。充分发挥好各类“种子”教师和“种子”项目的示范引领效应，以点带面，促进以学生为中心的课堂教学改革取得新成效。

三要注重修德立身，聚力坚持师德师风第一标准。

合格的老师首先应该是道德上的合格者，好老师首先应该是以德施教、以德立身的楷模。全校教职员工要把新时代教师师德标准内化于心、外化于行，时时刻刻注意自己的言行举止，取法乎上、见贤思齐，不断提高道德修养，提升人格品质，把正确的世界观、人生观、价值观、道德观传授给学生。

老师们、同志们，学校开始迎接2020级新生，扬帆新时代，逐梦新航程，实现新作为。让我们弘扬高尚师德，潜心立德树人，甩开膀子加油干，把对教育事业的无限忠诚落实到立德树人的具体实践中，体现在推动学校建设的实际行动上，为学校事业发展做出新的更大贡献！

最后，再次衷心祝愿全校教师节日快乐、万事如意！

谢谢大家！